

“启杭”三年,创新绩、开新局

中行杭州市分行奋力建设活力之行、创新之行、典范之行

通讯员 万欢

浙江是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要萌发地,习近平总书记任浙江工作期间和离开浙江后,多次到杭州考察调研,对杭州各项工作给予了重要指导。近年来,杭州持续深入推进“八八战略”的具体实践,以头雁姿态推进“两个先行”的生动实践,经济社会发展呈现澎湃活力。

2019年12月7日,中国银行杭州市分行正式成立,这是中国银行统筹资源,持续加大对杭州地区经济金融支持力度的重要举措。三年来,杭州市分行始终胸怀“国之大事”,把落实中央政策和总行省行党委决策部署作为首要任务;把推动杭州市经济、社会高质量发展作为根本任务;以服务实体经济、为群众办实事解难题为初心使命,提出建设“政治强、战略强、服务强、效益强、管理强、党建强”的“强行”奋斗目标,在坚定信心、同向同行中推进凝心聚力,在守正创新、革故鼎新中推进自我革命,在踔厉奋发、笃行不怠中推进高质量发展,迈出了从系统“大行”向市场“强行”迈进的坚实步伐。

截至目前,中行系统在杭州地区提供表内外授信超5200亿元,杭州中行连续两年获评在杭金融机构支持杭州经济社会发展第一等次。

拧紧思想“总开关” 守住“红色根脉”

从成立之日起,杭州中行党委就把思想政治建设摆在首要位置,把学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,围绕学习贯彻党的二十大精神、党史学习教育等主题,认真落实党委理论中心组学习和第一议题制度,在学思践悟中提高政治领悟力、判断力、执行力,以高度政治自觉守好“红色根脉”。

依托杭州丰富的红色资源和城市化特点,杭州中行党委积极创新理论学习的内容和方式。

以上率下集体学,邀请各级党组织书记列席市行党委中心组学习会,层层压实各级党组织规范化学习要求;

党建共建联合学,与杭州党史纪念馆等300余家单位建立党建共建关系,通过共同学习,实现共同提高;

红色基地实地学,赴萧山衙前革命烈士纪念馆、杭州小营巷纪念馆、国博中心等红色教育基地,现场感悟党的百年荣光和时代伟力。

聚焦发展“主引擎” 支持经济稳进提质

党的二十大报告提出,“坚持把发展经济的着力点放在实体经济上。”市场主体、企业、产业是经济发展的“主引擎”。杭州中行党委带领全行紧跟杭州市发展主旋律,把经营发展的着力点扎根于支持、服务实体经济,不断提升金融服务的覆盖面与精准性,全面融入杭州经济发展的大潮之中。

融入主流,担当助共富稳经济的金融主力军。三年来,杭州中行扎实推进银政战略合作协议落实落地,陆续与杭州各区县政府签署合作协议,累计为杭州地区提供共富领域表内外综合授信支持2676亿元,超进度42个百分点;同时,充分用好政策工具,投放制造业、民营企业贷款合计1623.29亿元,较年初增加207.24亿元,为各类市场主体持续贡献金融活水。

统筹布局,服务杭州发展新格局。围绕杭州市城市发展规划的方向,杭州中行细化制订了针对城西科创、钱塘区、萧山区等重点区域的差异化授信指引,引导信贷结构持续优化;围绕杭州举全市之力打造城西科创大走廊全球创新策源地的发展规划,成立城西科创大走廊专项工作小组,研究制定《城西科创大走廊高质量发展政策研究报告》,完成余杭临平机构分设、新余杭支行设立工作,增强对城西科创大走廊金融服务能力。目前,中行已经服务城西科创大走廊核心区企业6082家,较年初新增960户,日均存贷增幅分别达到40.44%和31.95%。

强化服务“支撑力” 全力支持普惠金融和乡村振兴

三年来,杭州中行党委将发展普惠金融作为夯实客户基础、提升金融服务能力的抓手,全面贯彻中央“六稳六保”要求,从讲政治、调结构、促转型的层面贯彻实施乡村振兴战略,全面扩大普惠金融业务的广度、加大深度。

精准触达,倾力培育科创产业、小微企业发展。为全面支持杭州数字经济和新制造“双引擎”建设,杭州市分行不断加强与政府部门、投资机构、保险机构、重点园区合作,推出支持科创企业的特色产品,同时大力推广普惠线上产品,提高服务效率。截至10月末,该行在杭州地区普惠线上产品余额和新增额均列全省系统首位。其中,个人线上产品“E抵贷”成为中行系统内全国首家余



中国银行与跨境电商龙头企业达成全面战略合作



杭州市分行基层党组织与重点企事业单位开展党建共建活动

额破亿元的分行。

一行一景,提供差异化特色化普惠金融服务。为积极落实国家乡村振兴战略,杭州市分行根据杭州不同区县的经济结构和产业特点,不断推出“一县一品”“一行一景”的普惠场景特色产品。截至10月末,杭州中行“两增两控”口径普惠贷款余额276.89亿元,当年新增87.41亿元,新增额居中行系统全省首位。

联乡结村,助力山区跨越式高质量发展。聚焦山区26县在杭唯一县域淳安,主动参加杭州市“联乡结村”活动,派出党员驻点市级乡村振兴重点帮扶村,担任中洲镇茶山村驻村第一书记。创造性建立乡村振兴党员乡镇联系点制度,组织党员深入各乡镇,及时获取信息,推动精准帮扶。截至10月末,中行在淳安地区人民币贷款同比增长28.18%。

增强创新“驱动力” 支持国际大都市建设

三年来,杭州中行持续发挥“一体两翼”经营优势,以“八大金融”支持杭州打造世界一流的现代化国际大都市,在杭州市场树立起中行特色化、专业化的品牌形象。

创新设立柔性工作机制,争当自贸区金融服务先行者。杭州中行主动服务浙江自贸区杭州片区建设,创新提供本外币合一账户开户、NRA账户不落地结汇等一揽子专业化金融服务,取得PingPong人民币和外币备付金账户等跨境业务重大突破,截至10月末,杭州地区收支口径国际结算业务量264.19亿美元,增幅14.33%;跨境人民币业务量1313.83亿元,增幅79.27%。市场竞争力实现双升。

创新业务模式,多元化联动拓宽企业融资渠道。值得一提的是,该行还发行省内首单同业绿色金融债券100亿元,民营企业债券承销规模66.25亿元,居四大行第一。

创新金融科技,金融场景建设见成效。截至目前,已拓展民生和消费领域金融服务场景875个,新增消费贷款排名四大行第一,余额排名第二,市场份额29.89%;今年3月底,杭州正式成为新一批数字人民币试点城市。目前,该行落地电商平台场景等重点场景2583家,签约储备钱包总数44.59万个。

新时代开启新征程,新使命期待新作为。杭州中行党委将以党的二十大精神为引领,弘扬干在实处、走在前列、勇立潮头的浙江精神,坚决扛起金融助力杭州经济社会发展的光荣使命,在“强行”建设的新征程中深入践行金融工作的政治性和人民性,将党中央方针政策、总行省行党委决策部署更好地转化为支持杭州“两个先行”建设的生动实践,用奋斗创造无愧于时代的优秀业绩。

